
全国2007年7月高等教育自学考试

网络操作系统试题

课程代码：02335
一、单项选择题（本大题共20小题，每小题2分，共40分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.以下关于分时系统与批处理系统的说法正确的是(      )

A.批处理系统是实现人机交互的系统

B.分时系统是实现自动控制无需人为干预的系统

C.批处理系统具有批处理能力，但不具有分时交互能力

D.分时系统本身既具有分时交互能力，又具有批处理能力

2.分布式操作系统的通信机制是(      )

A.共享存储区
B.信号量

C.进程
D.通信原语

3.下列关于网络操作系统的主要特点的叙述，不正确的是(      )

A.并行性
B.透明性

C.节点机间的通信与同步
D.安全性

4.进程的各种调度状态，可依据一定的条件而变化，但不会发生的状态转换是(      )

A.就绪→运行
B.运行→就绪

C.就绪→阻塞
D.运行→阻塞

5.在请求分页存储管理中，当发现所需页面不在主存时，中断处理程序将其装入后，应该(      )

A.重新执行被中断的指令
B.执行中断前一条指令

C.执行被中断指令的下一条指令
D.执行该进程第一条指令

6.下面关于文件的组织结构说法中错误的是（      ）

A.磁盘文件的物理组织方式可以采用顺序结构、链接结构和索引结构

B.磁带文件的物理组织方式一般可以采用索引结构和链接结构

C.逻辑文件是用户概念中的文件，分为流式文件和记录式文件

D.文件组织从用户和文件系统的不同角度出发分为逻辑文件和物理文件

7.内存中各存储单元的地址编号是（      ）
A.逻辑地址
B.可重定位地址

C.映射地址
D.物理地址

8.下列哪项不是设备管理的基本功能（      ）
A.掌握并记录设备的状态
B.按用户的I／O请求进行设备分配
C.死锁检测
D.完成实际的l／O操作

9.资源信号量S=-3，表明信号量S的阻塞队列中的进程数目是（      ）

A.0
B.1

C.2
D.3

10.Win32中，文件内容的拷贝称为(      )

A.文件映射
B.文件映射对象
C.文件视图
D.句柄复制
11.IP地址192.210.128.47是(      )

A.A类地址
B.B类地址
C.C类地址
D.D类地址
12.对文件进行下载的FTP命令是(      )

A.put
B.get
C.open
D.cd

13.下面对电子邮件的论述中，不正确的是(      )

A.电子邮件系统由用户代理和消息传输代理两个子系统组成

B.在服务器上运行的程序叫用户代理

C.电子邮件是一种存储转发的过程

D.电子邮件的信息头包括发送者和接收者的地址

14.在HTML中，用于定义标题的标签为

A.<HTML>
B.<OL>

C.<Hn>
D.<HR>

15.基于WinSock的TCP／IP通信方式中，采用流方式的是(      )

A.点—点通信
B.广播通信

C.异步通信
D.存储转发

16.UNIX系统中，用于产生一管套，指明将要使用的通信协议的管套函数是(      )

A.send(      )
B.socket(      )

C.bind(      )
D.connect(      )

]7.下列协议不在NetWare传输层的是(      )

A.SAP
B.PXP
C.SPX
D.ACP

18.NetWare386对网络共享打印机的管理是采用(      )

A.打印队列和假脱机技术
B.联机打印技术

C.打印优先级技术
D.打印作业调度算法

19.Windows NT的分页地址变换机构中采用的是(      )

A.一级页表
B.二级页表

C.三级页表
D.四级页表

20.Windows NT的每个进程能够具有的最大虚拟地址空间为(      )

A.2GB
B.4GB

C.8GB
D.16GB
二、填空题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
21.所谓系统调用就是用户在程序中能用___________指令调用由操作系统提供的子功能集合。
22.为了描述进程的动态变化，便于系统对进程进行有效的控制和管理，系统中为每一进程都设置了一个___________。
23.采用虚拟存储器技术，一个大作业程序在执行时，有一部分地址空间在主存，另一部分在___________。

24.网络操作系统中有两种内核组织形式：一种是___________，另一种是微内核。
25.实现在一次操作下将一个消息发送给多个接收者的通信机制称之为___________机制。
26.信箱是一种数据结构，逻辑上可分为两部分：___________和信箱体。
27.超文本是一些和其它数据具有___________关系的数据。
28.TLI的___________服务的过程类似于发送邮件的过程。
29.在Novell网络的传输介质层上的网络软件是___________。
30.Windows NT采用对象模型，对象是数据和___________的封装体。
三、简答题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

31．简述分布式系统的特点。

32．文件存储空间的管理有哪几种常用的方法？

33．在多进程系统中，并发执行的进程间可能存在着一定的制约关系，请说明这种制约关系的来源。

34．简述目前网络操作系统中，以客户/服务器方式和对等方式实现共享打印的方法。

35．写出在提供虚电路服务的信道上，使用管套实现客户与服务器间的通信时，服务器方的工作过程。

36．Windows NT内核除了向NT执行体提供一些功能外，还要完成哪四个主要任务？

四、应用题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

37.某系统采用请求分页存储管理方式，主存被划分为64个块，每块为1KB，每个作业只分配3块内存，若需调入新页而无空闲块时，按先进先出算法(FIFO)置换。现有作业A，其页表如下表所示。状态“0”表示页在内存，状态“1”表示页不在内存。页面调入顺序为：0，1，2。
问：(1)将逻辑地址(OA5C)16，转换成十六进制的物理地址是多少?

(2)将逻辑地址(OE4A)16，转换成十六进制的物理地址是多少?
	页号
	状态
	块号

	0
	0
	2

	1
	0
	5

	2
	0
	8

	3
	1
	


38.设有两个进程A、B，它们是一对相互合作的进程，共用一个缓冲区。进程A负责从输入设备读一个记录送入缓冲区。进程B取走缓冲区中的记录并进行加工处理。
问：(1)用信号量机制实现A和B进程间同步应设置几个信号量?

(2)信号量的初值是什么?

(3)写出实现两进程共享缓冲区的同步算法。

